

18 августа 2023 г.

## СЕРБИЯ - РОССИЯ

### С российской журналисткой в изгнании во время ее визита в Сербию обошлись словно с преступницей

Организация «Репортеры без границ» (RSF) осуждает арест в аэропорту Белграда и отвратительные условия содержания бывшей редакторки российского СМИ DOXA Наташи Тышкевич. Организация встревожена вероятной попыткой запугивания российских журналистов, находящихся в изгнании.

Бывшая редакторка российского студенческого журнала DOXA, Наташа Тышкевич в прошлом году покинула свою страну, скрываясь от несправедливого приговора. Она не ожидала, что окажется лишена свободы, находясь в изгнании в Европе. Поскольку она не знала, что в проездном документе, выданном Германией, в которой она живет, должна быть проставлена виза, сербские власти [почти двое суток](#) продержали ее в аэропорту.

«Несмотря на то, что отказ во въезде лицу, не имеющему визы, вполне правомочен, содержание ее под стражей в течение более 40 часов является несоразмерной мерой. Стало ли это отношение к Наташе Тышкевич словно к преступнице частью стремления сербских властей в угоду Кремлю запугать российских журналистов, находящихся в вынужденном изгнании?»

**Павол Шалай**

Руководитель отдела ЕС-Балканы RSF

Когда 7 августа 2023 года Наташа Тышкевич приземлилась в аэропорту Белграда, с целью навестить живущих в Сербии друзей, у нее на руках был лишь [проездной документ](#) выданный Германией, где она живет в изгнании. Ее паспорт был конфискован российскими властями в рамках судебного [процесса](#) против нее и трех ее коллег. Но она столкнулась с отказом сербских пограничников во въезде в страну, узнав, что ее документ без наличия визы недействителен за пределами Европейского Союза.

Вместо того чтобы просто оставить Наташу Тышкевич в транзитной зоне аэропорта Никола Тесла и обязать ее покинуть страну, власти арестовали ее и продержали более

40 часов, практически полностью лишив пищи. Когда она, расплакавшись, отказалась заходить в камеру, охранники [пригрозили](#) отправить ее «в настоящую тюрьму». 9 августа ее выслали обратно на Мальту, откуда она изначально въехала в Сербию.

Наташа Тышкевич покинула Россию в августе 2022 года, спустя несколько месяцев после того, как ее приговорили к двум годам исправительных работ за публикацию годом ранее видеозаписи, в которой демонстрировалась тактика запугивания, которую российские силы правопорядка применяют против студентов, намеревавшихся принять участие в демонстрациях за Навального – противника Кремля, который находится в настоящее время в России за решеткой. Сбежав в Армению, а затем перебравшись в Германию, с ноября 2022 года Тышкевич находится в российском розыске.

По [данным](#) независимого сербского СМИ Nova.rs, российские политические оппоненты были осуждены в России благодаря слежке сербских спецслужб. Предположительно, этой операцией на территории Сербии руководил тогдашний министр внутренних дел и нынешний глава сербской разведки Александр Вулин, который находится [под санкциями](#) США.

Сербия находится на 91 месте из 180 во [всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2023 год.